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Vycislovani chemickych rovnic

Na obou stranach rovnice musi byt stejny pocet atomd.

V pripadé redoxnich rovnic je nutné udélat i elektronovou bilanci.
NaOH + H,S0, — Na,SO, + H,0

2 NaOH + H,50, — Na,50, +2 H,0

Jednodussi neredoxni rovnice lze vydislit intuitivné.
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Vycislovani chemickych rovnic

a Na,WO, + b SiO, + ¢ HCl — d Na,[Si(W;0,4),] + e NaCl +f H,O

Na 2a=4d + e
W a=12d

O 4a+ 2b=40d + f
Si b=d

H c=2f

Cl c=e

Rovnice nejsou nezavislé, proto nemé soustava pouze jedno feseni.
Volime vzdy takovy vysledek, aby byly vSechny koeficienty celoéiselné a
co nejmensi.

12 Na,WO, +SiO, +20 HCl — Na,[Si(W5044),] +20 NaCl+10 H,O



Vycislovani redoxnich rovnic

Kromé poctu atoml musime brat do Gvahy i polty vyménovanych
elektron(.
Sb203 + Brz —+ KOH — K3Sb04 + KBr -+ H2O

Redukce: Br® — Br™' - spotfebuje se jeden elektron
Oxidace: Sb""" —— SbY - uvolni se dva elektrony

Br: 1 2
Sh: 2>< 1

Sb,0; +2 Bry + 10 KOH — 2 K45bO, + 4 KBr+5 H,0



Vycislovani iontovych rovnic

Kromé poctu atom( a vyménovanych elektrond musime zajistit i rovnost
naboji na obou stranach rovnice.

Mn?* 4+ MnO,” + H,0 — MnO, + H*

Redukce: MnY"" —— Mn'Y - spotiebuiji se t¥i elektrony
Oxidace: Mn" —— Mn"V - uvolnf se dva elektrony

Mn: 3 2

Mn: 2><3

3 Mn?" +2 MnO,” +2 H,0 —» 5 MnO, +4 H*
Nabojova bilance: +4 = +4



Je potreba vychazet ze spravné napsané a vycislené rovnice.
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» Zn +2 HCl —— ZnClh + H,
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» Pokud je nékterd z reagujicich latek v nadbytku, pouzijeme pro
vypocet reaktant jehoZz pomér 7 je nejmensi.
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